

БИОДИНАМИКА

Научно-популярная газета о биодинамике и не только

№2, зима 2005 г.

В НОМЕРЕ:

• ЗЕМЛЕДЕЛИЕ В РОДОВОМ ПОМЕСТЬЕ

...В ряде моментов домашние животные вообще полностью зависят от человека! Они передали те функции, которые были присущи их далеким предкам и исходили из ритмов Природы, - человеку... (стр. 1-2)

• Новости КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

...Есть некоторые версии происходящих катализмов, которые укладываются в космические конstellации в соответствии с тем астрономическим подходом, который разрабатывается у нас в биодинамике... (стр. 1)

• ЗАПИСКИ НА ЧИНАЮЩЕГО БИОДИНАМИКА

...Данной рубрикой мы открываем серию публикаций о том, как обычный садовод, женщина, пенсионерка пришла к биодинамическому земледелию... (стр. 3)

• В МИРЕ ПОЛЕЗНЫХ КНИГ

...В своей книге «Что же мы едим?» доктор медицины Отто Вольф нетрадиционно и доступно отвечает на интересующие нас вопросы... (стр. 3)

• ПИСЬМА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

...Я тут подумал: давайте создадим семенной фонд. Например, у меня есть семена помидоров 1988-1990 годов... (стр. 2)

Главы из готовящейся к изданию книги С. Тужилина «Практическая биодинамика в Сибири-2». Печатается в сокращении. Начало в №1-6 за 2004 г.

Возможно, тема содержания животных в родовом поместье прозвучит у меня несколько шокирующее и вызывающее, - не знаю, судить тем, кто читает. Однако, по прошествии длительного времени непосредственного близкого общения с самими разнообразными домашними животными, включая пчел, нам с женой показалось, что этого опыта хватит на пару жизней. Хотя мы не претендуем на стопроцентное знание, многие скрытые стороны домашнего животноводства для нас встали на свои истинные места. Стоит заметить, что у нас было не просто содержание скотины, как это обычно бывает у сельских жителей, а биодинамическое, т. е. в вопросах кормления, выпаса, отела, качества производимых или продуктов у нас дела обстояли намного лучше и легче, чем в аналогичных условиях, но без биодинамической практики. Понятно также, что, доведясь нам начинать животноводство заново, вернувшись на некоторое время в прошлое с нашим теперешним опытом, мы бы повели это дело несколько иначе. Но не буду дальше туманить голову читателя, а просто перейду к делу.

К вопросу о содержании животных

Тема содержания животных мало интересует дачников. Все понятно - негде и никогда; у дачника в этом случае возникнет масса разнообразных проблем, решить ко-

торые ему не будет под силу. Иное дело на подворье, в фермерском хозяйстве или в родовом поместье. Животные живут рядом, питаются, размножаются и дают высококачественные продукты. Казалось бы - имей животных и птицу - и половина продовольственной проблемы будет решена, ведь так сейчас живет большая часть сельского населения. Но не все так просто, уважаемые.

Для начала попробуем вычленить отсюда проблемы с вегетарианцами. Я имею ввиду, что те, кто отказываются от питания мясом, яйцами, рыбой, а также молоком и продуктами его переработки, могут не задумываться над необходимостью содержания животных. Конечно, они у себя тоже могут держать животных, но только тех, которые служат для души или для технических нужд (для охраны, защиты от мышей, для пуха, шерсти и т. п.). С ними нет больших проблем, забивать периодически их не обязательно - пусть живут, растиут, старятся и помирают естественной смертью в хозяйстве. Одна небольшая проблемка только возникает. Они же - живые твари, и совсем не обязательно в наших взаимоотношениях с

движения по запрету на убийство животных, у нас обычные моральные принципы, мы жили в родном государстве, как все, но... мы были фермерами, которые держат животных. А это уже немало. Нам самим лично приходилось участвовать в забивании ненужных животных или тех, что специально выращивались на мясо. Одно дело быть охотником или рыболовом, убивая незнакомых тебе, диких тварей издалека, одно дело быть просто потребителем,ходить на рынок и выбирать себе куски готового мяса, а еще лучше - вкушать мясо в колбасе, пельменях или сосисках. Совсем другое дело, когда вы бок о бок живете с этими тварями, которых по поведению можно сравнить с детьми: такая же непосредственность, доверчивость, наивность, полная зависимость от тебя, назойливость, когда что-то требуется от тебя, разнообразие характеров...

И вот настает момент, когда надо им сказать: всё, друг, прощай, не дергайся, сейчас мы тебя разделаем на куски и будем есть, солить, морозить, продавать и т. п. Может быть, я чересчур

Земледелие в родовом поместье

ними должен превалировать постулат, что они - созданы только для нас, для наших потребностей и прихотей, как какие-то рабы, безмолвные и покорные. Они так же, как и мы, имеют свое предназначение на Земле, и они в свою очередь уверены, что мы служим для них. Им тоже хочется жить полноценной жизнью, а значит, радоваться жизни, любить и размножаться. Следовательно, надо позаботиться о присутствии в домашнем хозяйстве минимум двух особей противоположного пола, либо договориться с соседями о разграничении полов и совместной ответственности за появляющихся малышей. Обычно кошки, например, дают ежегодно 2-3 помета по 4-10 котят. Это ведь 12-30 котят в год. В сельской местности лишних обычно топят еще маленьками, когда они слепые и вообще ничего не соображают. Аналогично поступают и со щенками. В городе добрые люди стараются их отдать в заботливые руки, продать, а все остальные - норовят выбросить на помойку, просто на улицу или в подъезд - авось кто-нибудь подберет. В деревне кошками и собаками обычно насыщаются довольно быстро, и просто дарить их и продавать становится некому, потому и решение проблемы заключается в простом физическом уничтожении несмышеных. «Фу, какую гадость вы пишете!», - может сказать иной мечтательный читатель. Но от этих проблем вы тоже никуда не денетесь, какие бы неприятные они ни были, если, конечно, не собираетесь всю жизнь смотреть на это со стороны (и если вы родовой помещик). Проблем можно избежать только в одном случае: если не держать. (Я уж здесь не стану рассматривать вариант с превращением их в бесплодных - от таблеток или в результате операции). Нет кошки - и нет проблемы. Но если она есть - как человек, вы несете полную ответственность за нее перед ее родом и перед Богом. И сбрасывать с себя эту ответственность нам не позволено... (не стану здесь углубляться в тему).

Хотя, может, мне своим односторонним взглядом не видно еще каких-то решений? Но я все же доведу до логического конца свою точку зрения и покажу, в чем наша ответственность перед братьями нашими меньшими.

Мы сами, всю свою сознательную жизнь питаясь смешанно - и мясом и растениями, будучи уже фермерами, вынуждены были пройти путь к осознанному сокращению питания мясом и в связи с этим сокращению количества животных в своем хозяйстве. Почему? Мы вроде не чувствуем инстинктивного отвращения к нему, как некоторые люди, мы не сторонники

сентиментален, но думаю, что многие из вас, кто хоть раз побывал бы в такой ситуации - я имею ввиду не просто забой, а сначала жизнь с ними, а потом забой - наверняка вы тоже задумались бы в отношении питания таким мясом...

Хотя сельские жители спокойненько живут, бьют скот, когда надо, и среди них почти не видно вегетарианцев. Но сельские жители не задумываются над этим именно потому, что для них так было всегда заведено - сказывается стереотип их поведения, основывающийся на стереотипе поведения их родителей, поступавших так в своей жизни, потому что они видели это у своих родителей, а те - у своих и... т. д. до изначальной точки. Мы же были до фермерства оторванными от земли, пришедшими на землю из города, где проблемы с заботой не существует (если не работаешь на мясокомбинате). Долго и мучительно размышляя над этой проблемой, которая всё больше вырастала перед нами, мы пришли сначала к выводу, что это - осознанная необходимость. Если мы питаемся мясом, значит, мы можем держать животных специально, они для этого и предназначены. То есть здесь мы воспринимаем действительность с позиций коренных народов с развитой скотоводческой культурой. Они держат и забивают животных для того, чтобы не умереть самим от голода и холода (правда, сейчас это уже не совсем так). В итоге мы подошли к заботе с позиции любви к нашему животному, постарались сделать процедуру забоя мягче, чтобы не травмировать животное, чтобы оно простило нас и не мучилось при процедуре забоя, а сразу отошло в иной мир. Причем мы для себя решили, что держать животных ради мяса на продажу - кощунственно по отношению ко всему животному миру. Менять своего брата, своего друга на деньги... только крайние обстоятельства могут позволить нам это!

Рассуждая дальше, я понял, что мы в ответе за всех, кто родился по нашему решению в нашем хозяйстве, мы в ответе за жизнь и за смерть. Если животное пришло в мир по нашему решению, где бы оно не находилось, пока оно живет, вся ответственность за него лежит на нас и на тех людях, которые будут принимать решение и забивать его. Даже если мы его продали или подарили другим людям, мы делим эту ответственность с ними за то, как это животное уйдет в мир иной. Мы не можем нести ответственность в том случае, если мы его приобрели там, где оно появилось на свет и затем передали или продали тем, кто в дальнейшем его будет забивать.

Окончание на стр. 2.

НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Мировые катаклизмы

Начнем с мировых событий, которые произошли не так давно. Биодинамические события как-то затмеваются теми, что идут в мире. Эти сплошные ураганы, землетрясения, тайфуны - это жуткое, конечно же, дело. 26-27 декабря произошло землетрясение с тайфуном - все, наверное, знают. Очень страшное дело, давно такого не было. Я посмотрел по старым данным: в 1970 году тоже было землетрясение и мощный тайфун, масса была катаклизмов - это район Индии и Пакистана. Погибло около миллиона человек. Недавние ураганы в Северной Европе и пустыне Сахара - тоже такие очень неприятные события, которые следовало бы знать, почему они происходят. Но в принципе мы знаем, почему они происходят. Тут главная причина в том, что Земля как планета трясется уже от человеческих воздействий.

Но есть еще и другие причины не менее важные. Версий происходящему очень много. Есть некоторые версии, которые укладываются в космические конstellации в соответствии с нашим календарем, в соответствии с тем астрономическим подходом, который разрабатывается у нас в биодинамике. Я на самом деле ожидал, что что-то произойдет именно в этот период. Почему? Все началось с того момента, когда Мария Тун приезжала сюда в 1999 году. Если помните, 11 августа 1999 года было солнечное затмение. Весь мир боялся, что конец света придет, все планеты выстроются в ряд - и все, конец. А Мария Тун писала, что в принципе не страшен этот конец света, так как там были многие оппозиции, которые гасили это влияние. А было страшно спустя неделю взаимодействие двух планет: Марса и Нептуна. Буквочки «К» - помните на погоде в календаре? Критическое положение. Вот они, как раз эти планеты вставали в критическое положение 72°. Нептун у нас отвечает за землетрясения. Тогда в Турции произошло страшное землетрясение. Там ушло - не помню сколько, но что-то около трех тысяч человек погибло.

Потом я стал анализировать, как взаимодействие этих планет проявляет себя в будущем, поскольку прошлых данных у меня не было. Тут имеем две планеты: Марс и Нептун. Марс проходит по Зодиаку два года и бывает в двух положениях: восходящем, например, в Скорпионе, и нисходящем - в Рыбах. Если брать Нептун, то он находится очень далеко от нас и относительно неподвижен, очень медленно двигается вокруг Солнца по своей орбите. 240 с лишним лет ему нужно, чтобы полный круг пройти. А Марс - два года. И вот Марс, проходя за два года, в этих двух положениях бывает. В положении, когда он восходящий, ничего не происходит. Почти ничего. А когда он нисходящий - четыре раза были за этот период катаклизмы. Первый раз - это 1999 год, Турция. Второе положение было в 2002 году: с 26 января по 8 февраля прошла серия мощных землетрясений в Индии. Там тоже погибло очень много людей, порядка двадцати с чем-то тысяч. Конstellация состоялась 4 февраля - как раз в самом центре этого. Третья должна была состояться в конце января 2003 года. Но то ли я упустил, то ли ничего не было, то ли было что-то несущественное - у меня нет данных. И четвертая сейчас - 165 тысяч... Обратите внимание, что с каждым разом идет усиление и усиление. Что будет дальше? Ближайшая конstellация, когда Марс в нисходящем положении с Нептуном, будет в конце этого года. Но не буду вас пугать, это всего лишь одна из версий. Есть еще много версий, но мы не будем их здесь рассматривать.

Отрывок из лекции С. Тужилина на заседании клуба «Гармония» 10.01.05.

Земледелие в родовом поместье

Мы не несем ответственности за животное, если оно проживает свой век вместе с нами и уходит в мир иной естественной смертью или в результате болезни, либо также проживает век у других людей. В остальных случаях нам не удается сбросить с себя груз ответственности. Поэтому прежде, чем заводить ту или иную «скотинку», надо четко представлять себе: для каких целей вы её заводите и какая жизнь уготована ему и его потомству.

Повторяю, ответственность за братьев наших меньших лежит на нас - при появлении их на свет и при уходе в тьму. Но тут возникает вариант подойти к этому вопросу не только экономически, исходя из материальной пользы от животных, а с других позиций. Например, мы можем оставить животное, не забивая состарившихся дойных коров (или коз и т. п.), пусть живут с нами столько, сколько им отведено в этой жизни. Казалось бы - вот он выход! Не надо часто менять их на других только от того, что они по старости снижали отдачу молока. Можно жить рядом и радоваться этой жизни, учась мудрости у этих детей Природы. Однако, немного постыдив и поразмыслив трезвым умом, мы понимаем, что на данном этапе у нас, в холодном климате, это невозможно. В российских и особенно сибирских суровых условиях, где выпад возможен в среднем полгода, а на вторые полгода нам надо заготавливать сено, солому, зерно и корнеплоды для стойлового зимнего содержания, это получается не только накладно, это занимает уйму времени и просто становится утомительной обязанностью выполнять тяжелую работу. Либо это путь в индустриализацию ухода за животными. Конеч-

но, несколько легче зимовать с козами - едят они не так много, как коровы, и более не-прихотливы в выборе пищи, но у них свои «заморочки». Их обязательно надо пасти, либо делать высоченные заборы. Они очень прыгучие и для них нет проблем ползти по деревьям, крышам, разным постройкам, попрыгать через загородки. Мы сами не держали коз, но видели это у многих, а перед глазами стоит опыт соседа, который, не задумываясь, просто так, из любви к разным животным, завел двух коз, которые росли без особого присмотра, и обычно в теплый период хозяйство из-за них периодически стояло «на ушах». Я здесь перечисляю сплошные проблемы не для того, чтобы кто-то впал в «зеленую тоску» и закрыл этот вопрос для себя, а излагаю свои мысли и практические наработки, с которыми можно столкнуться, не подозревая об их наличии. В настоящий момент жить с домашними животными «просто так», на мой взгляд, не представляется возможным. Человек слишком близко к себе и односторонне приручил животных. Животноводческая отрасль с помощью селекции и генетики так далеко ушла в эволюционном развитии, что эти «твари» оторвались от природы и в диком виде они уже не смогут выжить. В ряде моментов они вообще полностью зависят от человека! Они передали те функции, которые были присущи им далеким предкам и исходили из ритмов Природы, - человеку. Например, в природе процессы случки и отелов (опоросов и т. д.) строго привязаны к ритмам года и происходят строго в одни и те же сроки, а домашние животные могут гуляться независимо от ритмов, они полностью доверяют в этом человеку, который за них отвечает и которому те-

перь надо самому следить за ними и вовремя убирать лишних самцов или самок, чтобы не было близкородственного скрещивания и вырождения, чтобы было постоянное поддержание хорошей - продуктивной - породы. Соответственно, и отел животных происходит в любое время. Если теплым летом - тогда можно и на свежем воздухе, а если холодной зимой, - то тогда гляди в оба, чтобы теленочек не замерз, чтобы мастит корова не подхватила, особенно, если суровые зимы и хлев неотапливаемый. В природе - слабые долго не живут, там ими занимаются хищники, а вот слабых домашних животных человек вынужден сам отбраковывать, чтобы не допускать близкородственного скрещивания, деградации и распространения болезней, он сам становится хищником. Человек довел домашнее животное до такого состояния, что оно также стало удаляться от Природы, как и он сам. Вспомним эпидемии ящура, коровьего бешенства, птичьего гриппа, а сейчас и новые, неизвестные доселе болезни животных. Они стимулированы самим человеком, его стремлением превратить этих живых тварей (от слов «творение», «творить») в машины по производству молока, мяса и яиц, что с успехом достигнуто на «передовом» Западе. Поэтому, содержание животных в родовом поместье должно идти в направлении возвращения животных в лоно Природы. Это означает, что наша задача - начать целенаправленно проводить селекцию на поддержание и проявление нужных нам качеств животного с учетом новых обстоятельств, новых условий нашей совместной с ними жизни, что выражается в большей их самостоятельности по отношению к питанию, деторождению, самообслуживанию, выживанию в суровое время года и т. д. и т. п. Этот процесс достаточно долгий, и детально продумать всё до мелочей у нас еще есть время, а пока, на настоящем этапе, не следует забывать, что животные несут с собой еще одну, великую миссию. Но об этом в следующий раз.

Сергей Тужилин
Фото автора

В МИРЕ ПОЛЕЗНЫХ КНИГ

Что же мы едим?

«Тот, кто занимается проблемами питания, очень скоро обнаруживает, что едва ли в какой-либо другой области существует такое множество противоречий, как в этой. В цивилизованных странах, например, в мирные времена имеется избыточное количество пищевых продуктов, и из этого факта многие люди делают вывод, что сегодня мы питаемся так хорошо, как никогда раньше. Раздаются, однако, и другие голоса, которые настойчиво утверждают, что это верно лишь в количественном отношении, а по качеству наше питание сегодня столь плохо, как никогда прежде. Поэтому необходимо вернуться к исконному питанию человека. Но что есть исконная пища? Одни говорят мясо, другие - хлеб. Но какое мясо и какой хлеб? Для кого-то само собой разумеется, что только

хлеб из муки, приготовленной из цельного зерна - настоящий хлеб, другие от него предостерегают и рекомендуют только белый хлеб, поскольку он не вызывает проблем пищеварения. Третий же пропагандируют «жизнь без хлеба».

Точно также многие люди убеждены, что только сырая пища является единственном здоровью: в конце концов, ни одно животное не варит и не жарит, в этом сомневаться не приходится. Однако другие приводят аргументы в пользу того, что лишь благодаря варке пища становится более легкой, лучше усваивается, и поэтому сырая пища непереносима. Можно легко привести еще примеры такого рода. Так кто же прав?»

В своей книге «ЧТО ЖЕ МЫ ЕДИМ?» доктор медицины Отто Вольф нетрадиционно и доступно отвечает на интересующие нас воп-

росы. Например, почему зачатие и деторождение зависят от питания? Почему многие растения исчерпали энергию воспроизведения? Откуда у коров возникло так называемое «коровье бешенство»? Почему человек получает с сахаром только энергию, но не жизнь?

Каких бы взглядов на питание читатель не придерживался, будь он вегетарианец или всеяд, борец против холестерина, против потребления маргарина или даже сторонник сыроедения, после прочтения данной книги он будет знать о качестве и ценности предпочитаемых или отвергаемых им продуктов больше, чем знал до того, а значит, сможет более осознанно подходить ко всё более остро встающему перед современным человеком вопросом: что же мы, собственно, едим?

Книгу О. Вольфа «Что же мы едим?» можно приобрести в издательстве «Духовное познание» г. Калуга, а также на заседаниях клуба «Гармония» в г. Иркутске или заказать по адресу: 664017, г. Иркутск, а/я 4334, Тужилиной Ульяне.

ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ!

На юбилейном заседании клуба «Гармония» (4 апреля 2005 г.) состоится ЛОТЕРЕЯ!

Выигрывает каждый второй билет!

Билеты можно приобрести заранее, на февральском, мартовском и апрельском заседаниях клуба. Подробнее читайте в следующем номере.

Участвуя в лотерее, вы помогаете развитию биодинамики!

Газета «Живая земля»
Редактор У. С. Тужилина
Адрес для писем: 664017 г. Иркутск, а/я 4334.
E-mail: bd_sib@land.ru
Адрес в Интернете: <http://biodynamics-sib.narod.ru>
Учредитель: частное лицо

Телефон для связи по вопросам работы клуба «Гармония» в Иркутске: (3952) 39-28-97
Газета зарегистрирована в Восточно-Сибирском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №13-0569 от 17 декабря 2003 года.
При перепечатке ссылка на газету «Живая земля» обязательна. Точка зрения авторов не всегда совпадает с редакторской.



НАША ПОЧТА

Здравствуйте, Ульяна.
Вот немного освободился от дел и пишу вам письмо.

Я тут подумал: давайте создадим семенной фонд. Например, у меня есть семена помидоров 1988-1990 годов, когда еще не было гибридных семян. Так с мира по нитке и насобираем.

Доверять каким-либо фондам или организациям лично я не могу, они не внушают доверия. Думаю, лучше будет каждому создать свой личный фонд и обмениваться с единомышленниками найденными или сохраненными хотя бы сортами, бывшими в данной местности до 1998 года. Хотя на Западе, думаю, этот срок будет справедливо отодвинут лет на 5-10. Так как гибридизация и селекция там намного раньше нанесли свой разрушающий визит.

Да, еще чуть не забыл: давайте попробуем с двух сторон найти единомышленников, которые могли бы выслать нам семена яблонь из усадьб, описанных в книге Владимира Мегре «Кто же мы?». Я думаю, они вырастут у нас. До свидания.

Сергей,
п. Н-Брянь, р. Бурятия

ОТ РЕДАКЦИИ:

Все мы знаем, что ситуация с семенами в мире сейчас не самая благоприятная. Гибриды и уже генетически измененные семена (капуста со вкусом ореха и проч.) заполонили семенные фирмы и магазины. В биодинамике, возвращаясь к истокам, к Природе, мы стремимся выращивать свои семена, чтобы быть независимыми от производителей и получать продукты именно того качества, которое нам нужно. Только выращенные на оживленной почве семена могут дать здоровые, вкусные, полезные плоды.

Однако в настоящее время связь со старинными сортами все более стирается. Именно поэтому идея создания СЕМЕННОГО ФОНДА очень важна, полезна и необходима. Пусть это не будет официально зарегистрированный фонд, которым автор письма не совсем доверяет. Пусть это будут люди, находящиеся в разных уголках страны, но у которых каким-то образом сохранились старые сорта разных культур. И если у одних, например, сохранился старинный сорт огурцов, у других, как у автора письма, - помидоры уже 14-летней давности, у третьих - еще что-то, то вот он и фонд во всем своем многообразии!

«Здравствуйте, Евгения Игоревна. Я слышал, у вас есть тыква 1992 года. А у меня - подсолнечник народный, тоже старые семена. Может, обменяется: вы мне немногих ваших, а я вам - своих?» или: «Добрый день! У меня совсем нет старых сортов, но я именно их хотел бы выращивать на своей земле. С удовольствием куплю у тех, кого есть, любые семена и по любой цене. Особенно хотелось бы найти морковь и баклажаны». Или: «У меня есть семена яблонь, о которых говорил Владимир Мегре в своей пятой книге. Кому-нибудь они нужны?»

Ситуаций множество. Пишите, если желаете стать участником в создании семенного фонда, по адресу: 664017 г. Иркутск, а/я 4334, рубрика «Семенной фонд».

Также принимаются идеи по названию семенного фонда, по его организации, деятельности и др.